

da se poklada preščenem poleg želoda in druge vodene krme tudi nekoliko takšne, ki vsebuje mnogo beljakovin, kakor otrobe, sezamove ali orehove tropine itd. Želod naj se poklada preščenem naravnost cel, še boljše pa je, da se ga poprej posuši in na to zdrobi ali na debelo zmelje. Želodovemu zdrobu naj se primeša tik pred pokladanjem nekoliko žitnega zdroba ali pa drugih močnih krmil in sicer teh s  $\frac{1}{4}$  do  $\frac{2}{5}$ .

Da se obvaruje žito snetjivosti, namaka se ga, namesto v galicini, lahko v formalinovi raztopini. Formalinova raztopina za namakanje žita za sejanje se napravi takole: V kakšno kad ali kakšno drugo posodo se prilije na vsak hektoliter vode četrtingo litra 40 odstotnega formalina in nato vse skupaj dobro premeša (formalin se dobi v lekarnah). To raztopino se mora napraviti tik pred nameravanjem namakanjem. Hektoliter takšne zmesi zadostuje za 3 kvintale žitnega zrnja.

Ko se je raztopino napravilo, se vsuje seme v kakšno kad in zlje na žito toliko formalinove raztopine, da pokrije površino žita za ped na visokem. Nato se seme s kolecem dobro premeša ter snet in drugo nesnago s površja raztopine posname.

V ti raztopini naj se namaka seme 10—15 minut, kvečem pa pol ure. Nato naj se raztopina odlije in namočeno seme na tenko razširi, da se osuši. Med sušenjem naj se seme večkrat s kako lopato ali pa z venico premeša. Ko se je seme tako osušilo, da se več drugo ob drugo ne sprimele, naj se ga takoj poseje.

Ce se namerava spraviti to seme v vreče, naj se vzame vreče, ki še niso bile uporabljene za žito, sicer je lahko mogoče, da se seme spravljeno v vreče, v katerih je bilo prej žito, zopet okuži s trosi sneti. Če drugih, novih vreč ni pri rokah, naj se stare vreče, preden se jih za namočeno žito uporabi, namoči v formalinovi raztopini in nato posuši.

Na vsak način naj se strogo pazi, da se pripravi formalinova raztopina natančno po tem navodilu, a pazi pa tudi nato, da se ne bo seme namakalo v nji nad prej označeni čas.

Ta način namakanja žitnega semena ne uniči samo sneti, marveč ima tudi to dobro, da na ta način namočeno zrnje ni škodljivo ne ljudem, ne živalim. V ti raztopini namočeno seme se lahko uporabi za živež, če ga po dovršenem sejanju kaj ostane.

niso bili poklicani v vojaško službo, ker so bili pri asentiranju za orožje nesposobni spoznani, ali pa ker so bili potrjeni in pozneje superarbitrirani, nahaja se veliko krepkih mož, ki bi bili sedaj popolnoma sposobni za vojaško službo. Mnogo jih je, ki so bili takrat slabotni, pa so se sedaj okrepcali, njih telesne napake so tekem let minule. Mnogo drugih je bilo svoj čas spoznanih za nesposobne, ker se je na dotične predpise morda prestrogo oziralo.

Ker postajajo zdaj zahteve naše brambe vedno večje in je treba za nadomestilo vstvariti mnogo izrjenih vojakov ter obrambeno breme razdeliti pravično na celo prebivalstvo, se bode nanovo pregledal prvi poziv črnovojnnikov (landsturm), da se vidi, v koliko so ti črnovojniki za vojaško službo še sposobni.

K temu pregledu prišli bodo vsi črnovojniški službi podvrženi, ki so rojeni v letih od 1878 do 1890, všteti tudi to leto, ki so bili do leta 1913 pri asentiranju kot nesposobni spoznani ali pa so kot superarbitrirani iz armade izstopili.

Izveti so samo še sledeči: Tisti, o katerih je že itak splošno znano, da so za vojaško službo popolnoma nesposobni. Tisti, ki se že vporabljajo v vojski, če tudi s drugim delom in ne z orožjem. Ravno tako tisti, ki so že za taka dela namenjeni. Nadalje prostovoljci, ki že itak služijo v armadi. Izveti so nadalje tisti, ki so bili letos pri asentiranju kot nesposobni spoznani ter oni, ki so bili že kot črnovojniki superarbitrirani.

Ti novi nabori vršijo se od 16. nov. naprej. Dan in kraj bo oblast pravočasno naznanila.

**Pokojnina vdov in sirot za padlimi vojniki.** Če umrje mož naravnost na bojišču ali pa tekem 1 leta za ranami, ki jih je dobil v vojski, dobi žena padlega moža sledečo letno pokojnino: žena kadeta 450 K, narednika 170 K, korporala 180 K. Če pa umrje mož vsled bolezni ali epidemije, ki jo je nalezal na bojišču, dobi žena kadeta letnih 300 K, narednika 240 K, četovodje 144 K, korporala 120 K, frajtarja 96 K, infanterista 72 K. Otroci dobe: dečki do 16., deklice do 14. leta, vsak vsako leto po 48 K prispevka za vzgojo. Vendar je ta pokojnina tako omejena, da ne sme pokojnina vdove in otrok presežati svoto 540 K.

**Mično novost za otroke** oddaja brezplačno tvrdka Nestlé na Dunaju. To so izrezvalne deklice, ki predstavljajo znane osebe iz pravljic v umetniško dovršenih ribzah in podajajo otroškemu srcu razvedrilno mikavnost! — Razen te novosti se na željo oddajajo ali razpošiljajo tudi poskušnje Nestlé-jeve moke za otroke: Henri Nestlé, Dunaj, I. Biberstrasse 2 S. 279

**Očetomorilec obsojen na smrt.** Pred kratkim je sin Martin Radič ubil svojega očeta, ki je bil znan pijanec. Te dni se je očetomorilec imel zagovarjati pred celjskim okrožnim sodiščem, ki ga je obsodilo k smrti na vislice.

**Zastrupljenje s plinom.** V Ptujju prenočil je pionir Johan Russ 4. kompagnije (ki je bila svoj čas v Skutariju) pri natakarcu Neži Černejšek. Nesrečna dekla je pustila plin odprt. Vseled tega se je s svojim fantom v postelji omamila. Ko ni zjutraj nikdo odprl, poklicali so policijo. Nadstražnik g. Marinz je vdr v sobo in pustil oba takoj na sveži zrak spraviti. Ali za pionirja je bilo že prepozno, ker je bil revež že mrtev. Deklo so težko bolano v bolnišnico spravili. Zanimivo je, da je bil umrl pionir Russ že v vojni, kjer ga je sovražnik le malo poškodoval. Zdjaj pa je moral ta nesrečnež pri tem žalostnem slučaju svoje življenje pustiti.

**Požar.** V Sv. Lovrencu na Dravskem polju nastal je te dni velik požar, ki je vpepelil hiše št. 35, 36, 37 in 38. Dospeli so požarniki iz Sv. Lovrenca in Cirkove; pa zaradi pomanjkanja vode ni bilo mogoče mnogo pomagati. G.

Bedrač iz Ptujja, ki se je slučajno tam nahajal, rešil je nekemu otroku življenje.

**Nesreča pri transportu avstrijskih motornih baterij.** Avstrijske motorne baterije so sodelovale pri Antwerpenpu. Pri odpeljavi z železnice je več vagonov skočilo s tira. Pri tej nezgodi je bil zapovednik stotnik Ferdinand Amman ubit, praporščak Wollner pa si je zlomil nogo. Baterija ni bila poškodovana.

## Pozor vozniki!

Postavno predpisano je, da se mora vsak voz takoj izogniti ali vstaviti, kadar prihaja avtomobil „Rdečega križa“, ki prevažaja ranjence. To je strogi predpis!

**Vnedeljo, 25. oktobra 1914 od 9. ure zjutraj naprej v PTUJU, Florianiplatz**

# VELIKA LICITACIJA

pohištva, perila, obleke, igrač in sploh stare šare v prid

„Rdečega križa“.  
**Pridite vsi!**

**Zadnji telegrami.**

(C. k. kor. in brz. urad.)

**Naše zmage.**

**K.-B. Dunaj, 22. oktobra.** Uradno se poroča: V bitki ob obeh straneh Strwiaca se nam je posrečilo, da nesemo napad zdaj tudi v prostoru južno te reke naprej.

Na obvladajoči visočini južno-vzhodno od Sary-Sambora zavzeli smo dve sovražnikove pozicije.

Severno-zahodno od tega kraja prišli smo bližje k Starasolu.

Po sedanjih poročilih smo v zadnjih bojih 3400 Rusov, med njimi 25 oficirjev vjeli in 15 strojnih pušk dobili.

V Černovice so prišle naše predstraže.

**Nemški morski uspehi.**

**K.-B. London, 2. oktobra.** Admiraliteti se je poročalo, da je nemški bojni parnik „Emden“ potopil 6 angleških parnikov in enega seboj vzel.

**Nemške zmage.**

**K.-B. Berlin, 22. oktobra.** — Boji ob Yserkanalu trajajo naprej. Ednajst angleških parnikov podpira sovražno artiljerijo. Vzhodno od Dixmuiden bil je sovražnik premagan. Tudi v smeri Ypres šlo je naše vojaštvo uspešno naprej. Boji okoli Lille so bili jako hudi, ali sovražnik potegnul se je na vsej fronti nazaj. Hude napade iz smeri Toul premagali smo pod težkimi izgubami za Francoze. — Rusi gredo proti Osowiczu nazaj in jih zasledujemo. Več sto vjetih in mašinskih pušk je padlo v naše roke.



## Cenjeni prijatelji!

Politični in gospodarski boji za kmete, obrtnike in delavce postajajo vedno hujši. Od vseh strani se pojavljajo nasprotniki. Vsled tega pa je tudi treba, da si vsakdo nabavi list, ki mu vedno in povsod služi in ki zagovarja ljudske pravice.

„Štajerca“

je tak list, v vsakem oziru neustrašen in pogumen.

**Vsak pravi prijatelj ljudstva**

bode torej:

1. „Štajerčev“ naročnik
2. Zahteval v gostilnah, tobakarnah, kavarnah in brivnicah „Štajerca.“
3. Agitiral za „Štajerca.“

Obenem prosimo ob priliki nastopivšega novega polletja vse one, ki so z naročnino zastali, naj jo blagovolijo vpslati!

**Vsi na delo za naš list!**



## Razno.

**Junaška smrt.** Listi poročajo iz zasebnih virov, da je na južnem bojišču gospod dr. Tone Gosak, odvetnik in rezervni častnik iz Ptujja junajske smrti padel. Čast mu, ki je za avstrijsko domovino svojo kri prelil.

**Obsodba.** Graško vojno sodišče obsodilo je zaradi prijateljstva do Srbov ptujskega sollicitatorja Polajnkona na 6 mesecev težke ječe.

**Umrj v Ptujju g. Jos. Nowosel v 75. letu svoje starosti.** Pokojnik bil je znan krznarski mojster in hišni posestnik. L. m. z.!

**Novo asentiranje črnovojnnikov prvega puziva.** Uradno se razglša: Med črnovojniki, ki



### Indijske čete so se vprle?

Berolinski listi poročajo preko Rotterdama, da bodo indijske čete, ki se nabajajo v južni Franciji, poslane domov, ker so se že opetovano vprle.

### Velika bitka v Galiciji.

Kakor poroča „Wiener Allgemeine Zeitung“, je baje general Borojevič sprejel v soboto njegovega poročevalca skupaj z drugimi poročevalci ter izjavil:

Znano mi je, da je javnost razočarana, da se uspehi niso vrstili udar na udar, kakor je to javnost pričakovala. Bitka pri Rossbachu je trajala pol ure, pri Gravelotu pol dneva, pri Sedanu en dan in vsaka teh bitk se je končala s katastrofo za onega, ki je bitko izgubil. Pri Tomaszovu sem se boril 7 dni in pri Lvovu pet dni, tako dolgo, da se je situacija razvila. In na Francoskem traja bitka sedaj že več tednov. Nasproti temu je trajalo obleganje Sebastopola 4—6 mesecev, medtem ko so bile sedaj najmočnejše trdnjave v 2—8 dneh premagane.

Vojna je danes tehnični problem. Odkrito priznam, če bi imeli Rusi našo pehoto, bi bili danes že na Dunaju in če bi imeli mi artilerijo tako močno, kakor je ruska, bi stali sedaj v Kijevu. Sredstva vojne so sedaj druga, ljudje so ostali isti. Samo na njih živce se stavijo danes druge zahteve. Videli ste moža iz ljudstva v boju in gotovo ste tudi videli, kako izboren material imam. Ruski človeški material pa je ogromen. Stali smo Rusom nasproti začetkom vojne kakor 1 : 3, sedaj stojimo Rusom nasproti kakor 1 : 2 in končno bo razmerje 1 : 1. Takrat bo prišla odločitev s katastrofalnim pojavom in kakor sem trdno prepričan, z zmago našega orožja. Do tedaj je treba javnosti svetovati: Potrpljenje, potrpljenje, potrpljenje! Ali bo trajalo štiri tedne ali 4 mesece, ne more reči noben človek.

Vojaški sotrudnik „Berliner Zeitung“ piše k veliki bitki proti Rusom:

Karakteristični moment te bitke leži v tem, da gre na najsevernejšem delu bojišča za obrambo ob reki v velikem stilu, ker leži Visla od gališke meje do varšavskega trdnjavskega trikota kot ovira pred fronto ruskih pozicij in naloga severne skupine zaveznikov, ki prodirajo na južnem Poljskem, bo, da si izvojujejo pred sovražnikom prehod čez to reko. Za enkrat so pač Rusi poskusili, braniti reko po naukih Napoleona I. z ofenzivo: silne čete so združili na enem krilu ter so nato pričeli s prodiranjem, da napadejo severno krilo zaveznikov in je porazijo. V nasprotju s tem so ostali na južnem krilu v defenzivi ter zasedli utrjene poljske pozicije. Zdi se, da so poslali iz Galicije čete k svojemu severnemu krilu ob Visli, da uporabijo svojo premoč pri prodiranju. S tem so se oslabili na jugu ter so skušali številno premoč nadomestiti s poljskimi utrdбами. To menjavanje ofenzive in defenzive, združitve vseh razpoložljivih moči na odločilni točki, sloni na važnih strateških in taktičnih razmotiranjih in podlagah. Poglavitno pa je izostalo pri tem načrtu: taktični uspeh. Na jugu so Avstrijci zavojevali pozicije in na severu je bil napad zavrnjen.

„Times“ poročajo iz Petrograda, da je v Varšavi slišati neprestano grmenje topov, da pa je ostalo prebivalstvo kljub vestem, da prodirajo Nemci na cesti proti Varšavi, mirno. Izid bitke je še v daljni prihodnosti, znana pa je velika moč ruskih čet, ki so na več krajih zavrnile sovražnikove napade ali pa so ga pustile priti blizu, da ga potem odženejo z artilerijo, strojnimi puškami in bajonetnimi naskoki. Ruski generalštab zasleduje očitno politiko čakanja, sicer bi se ne dalo razlagati, zakaj pusti Nemcem čas, da si zgrade okope. Zanesljiva poročila pravijo, da nameravajo Nemci na Poljskem prezimiti.

„Kölnische Zeitung“ poroča o bojih za Przemysl: Ruski častniki so morali gnati pehoto z biči v boj. Vjetniki nosijo baje vsi sledove bičev. Kdor je bežal, tega so Ruske strojne puške postrelile. V desetih vrstah so naskakovali ruski vojaki in vrsta za vrsto je popadala. Tri dni in tri noči so tako naskakovali nešteti ruski bataljoni in se razbili.

### Loterijske številke.

Gradec, dne 14. oktobra: 60, 59, 28, 80, 11.  
Trst, dne 21. oktobra: 87, 23, 48, 59, 77.

### Hišni hlapec

se takoj sprejme pri  
g. Ferd. Stross,  
PTUJ. 717



### Majer

za živinsko in kmet-  
sko delo, tudi za-  
stopen cepenja pri  
rodnem drevju vsake  
vrste, išče službo. Na-  
slov pove uprava tega  
lista. 718

### Dekle

solidno in čedno se  
tako sprejme na po-  
steljo. Vprašati je pri  
upravi lista. 715

### 500 kron

posojila se išče na  
8% obresti. Obresti  
se takoj naprej pla-  
čajo. Pisma s ponud-  
bosprejme: G. Tement,  
Poljana, P. Wind-  
Landsberg. 718

### LEHRLING

mit guter Schulbildung,  
der deutschen und  
slovenischen Sprache  
mächtig findet Posten  
bei Brüder Slawitsch  
Pettau. 719



### Wasserdichte Wagenplachen

Vododržne vozne plahte

K 20— 3 m      K 25— 3 1/2 m      K 30— 4 m dolge

Wasserdichte Pferddecke — Vododržne konjske odeje

rujave 1.90 m dolge po 10, 12, 15 kron, priporočata

Slawitsch in Heller v Ptuj

trgovina z blagom. 243

### Ljudska kopelj mestnega

kopaljšča v Ptuj.

Čas za kopanje: ob delavnikih od 12.  
ure do 3. ure popoldne (blagajna je od

12. do 1. ure zaprta); ob nedeljah in  
praznikih od 11. do 12. ure popoldne.

1 kopelj z vročim zrakom, paro ali  
„Brausebad“ z rjuho K — 70

### POŠESTVO

z MLINOM in ŽAGO

blizu železnice, z močno konstantno vodno močjo, se zaradi zasebnih stvari proti malemu naplaku proda, ev. se izmenja za malo hišo z vrtom. Kupci naj se pod „guter Posten“ oglasijo pri upravi „Stajerca“. 709

### Franz Schönlieb,

tovarna orožja in izdeloval-  
nica likih pušk, Borovje na  
Koroškem.



Direktni nakupni vir za mod.  
lovske puške, Reparaturo, pre-  
naredbe, strokovnjako, zlasti  
nove cevi z nedoseženo si-  
gurnost strela in nova kopita  
najceneje. — Ilustrovani cenik  
brez stroškov. 557

### Lepa vila

v neposredni bližini Ptuja se  
pod ugodnimi pogoji takoj  
proda. Več pove Josef Wesjak,  
Puntigamer Bierdepot, Mar-  
burg, Mühlgasse. 601



### Sveža jajca

kupuje po najboljši  
ceni J. Heller, Wien  
III., Kleistg. 20. 684

### Mizarski učenc

močen in z lepimi  
šolskimi spričevali se  
tako sprejme pri g.  
Joh. Podgorsček, mi-  
zarski mojstek na  
Bregu pri Ptuj. 710

### Fotografije kot znamke

(marke liki znamkam na pis-  
mih), in dopisnice s sliko iz-  
deluje po vsaki poslani foto-  
grafiji po ceni Otto Neumann,  
Prag, Karolinental štev. 130.  
Čeniki se pošljejo na zahte-  
vanje brezplačno in franko. 720

# Le nobenega strahu

pred azijsko kolero, kajti zamoremo se pred to kugo skozi higijenični način življenja sigurno varovati.

Držimo svoj želodec v redu in pazimo na največjo snažnost. Umivajmo večkrat na dan obraz in roke in dajmo vsakokrat v umivalno vodo nekaj Lysoform-desinfekcijskega sredstva. Glasom poskusov v znamenitem Greifswaldskem zavodu tajnega svetnika prof. Loeffler uniči 2% na Lysoformova tekočina tekem ene minute baciljne kulture Cholere vibrio.

## Lysoform naj bode povsod v zalogi.

Cene originalnih steklenic so K —80, 1.60, 2.80 in 4.60 v vsaki apoteki in drožeriji.

Na željo pošljemo vsakomur zastonj in franko jako zanimivo brošuro od kralj. svetnika Aladár Kovách, direktorja rešilne družbe, z naslovom: »Kako se varujemo pred kolero«. Večjim trdkam pošljemo tudi več izvodov. 40

## Dr. Keleti & Murányi kem. fabrika, Ujpest.

## Dva komija

krepka, solidna, vojaščine prosta, z dobrimi referencamj, eden za rezano blago, drugi za oddelek špecerije in železa, se takoj sprejmeta pri firmi Brüder Reitter, Slovenjgradec. 711

## Majerske in viničarske družine

z večimi delavskimi močmi se sprejmejo. Vprašati pri „Hotel Stadt Wien“, Maribor, Tegetthoffstrasse. 714

## Kristalni sladkor

premorski sladkor (Rohrzucker) sladkorno moko

oddaja Ferd. Hartinger, Maribor ob Dravi. 716

## KAVA

50% cenejša!

Amerikanska štedilna kava, velearomatična, izdatna in štedilna. 5 kg poskusna vreča K 10— franko po povzetju. 1/2 klg. veleprima najfinjši čaj K 2— oddaja A. Schapira, eksport kave in čaja Galanta 490, postrestante. 407

Ni zamenjati s podobnimi ponudbami!

Namesto K 12— samo K 5.50

15.000 parov čevljev na žnore

glasom podobe, popolnoma z dobrega usnja in močnim, zebanim podplatom, ki so bili določeni za Balkan mi je zaradi vojne zaostalo. To zalogo moram v kratkem oddati in prodam vsled tega par pod proizvajalno ceno za samo K 5.50. — Se dobijo za gospode in dame in vsaki velikosti.

Poslje po povzetju 712

Eksportna hiša „Perfekt“, Dunaj, VII., Neustiftgasse 137/18.